Правительство РФ планирует увеличение доли страховых премий в ВВП втрое за период с 2011 по 2020 гг. Такие данные заложены в «дорожной карте», которую Минфин РФ подготовил в дополнение к стратегии развития страхового рынка до 2020 года, утвержденной правительством.

Согласно документу, который находится в распоряжении агентства «Интерфакс-АФИ», по итогам 2011 года доля страховых премий в ВВП составляла 1,2%. Минфин РФ прогнозирует прирост показателя к концу 2014 года на 42% с изменением значения до 1,7% в ВВП. На конец 2017 года прирост показателя составит 53%, а его значение увеличится до 2,6% в ВВП. В следующие три года, согласно прогнозу Минфина РФ, прирост показателя замедлится, и к 2020 году доля страховых премий в ВВП превысит 3,5%, что почти втрое выше базового значения 2011 года.

По мнению аналитика страхового рынка, правительственный прогноз динамики изменения доли премии в ВВП можно считать весьма оптимистичным. «В последние 10 лет, начиная с 2001 года, он «топчется» вокруг значения единицы. Прирост за период с 2001 по 2011 гг. составил 0,2 процентного пункта», – сообщил эксперт агентству «Интерфакс».

«Скорее всего, правительство предполагает, что в этот период высокими темпами начнут развиваться страхование жизни и личное страхование, ожидается оживление в сегменте добровольного имущественного страхования», — высказала предположение главный эксперт «Интерфакс-ЦЭА» Анжела Долгополова.

«Именно сегмент страхования жизни в последние годы демонстрировал прирост сбора премии на уровне 50% ежегодно», — напомнила А.Долгополова.

Объем страховых премий на душу населения за время реализации стратегии увеличится, согласно расчетам Минфина РФ, с 4,6 тыс. рублей почти до 26 тыс. рублей, то есть почти в 6 раз.

При этом за три года вплоть до конца 2014 года прирост показателя составит 77%,

таким образом, к концу 2014 года на каждого россиянина будет приходиться 8,2 тыс. рублей страховых премий в год. К концу 2017 года годовой страховой взнос почти удвоится и достигнет 16 тыс. рублей (прирост объема премии на душу населения составляет 95%). К 2020 году при более плавной динамике прироста размера премии на душу населения (62%) показатель в абсолютном выражении окажется на уровне почти 26 тыс. рублей на человека.

Источник: Финмаркет, 31.07.13